

Каждый может играть

Новосергиевской местной организации ВОИ подарили комплект настольных спортивных игр. Это оказалось возможным, благодаря реализации в Оренбургской области социального проекта «Мы сможем многое», победившего в прошлом году в конкурсе грантов Президента РФ.



Инструктор объясняет правила игры.

Проект был создан ООО ВОИ для того, чтобы поддержать людей с ограниченными возможностями здоровья с помощью инклюзивного танца и настольных спортивных игр.

3 июля в СДК «Молодёжный» представители областного ВОИ привезли презентацию проекта «Мы сможем многое». На мероприятии присутствовали: заместитель главы по социальным вопросам Л. А. Плужнова, представители ВОИ из Новосергиевского, Тоцкого, Переволоцкого, Сорочинского, Оренбургского районов.

Об этом интересном проекте рассказала О. А. Соловьёва, ведущий специалист по социокультурной реабилитации людей с ОВЗ:

— Мы создаём условия для социокультурной реабилитации инвалидов, а это достигается через занятия спортом, творчеством, обеспечение активного досуга. Проект «Мы сможем многое» нацелен на развитие и популяризацию инклюзивного танца и настольных спортивных игр в Оренбургской области.

На реализацию нам выделили 1 млн 600 тыс. рублей. На эти деньги запланировано закупить 21 комплект настольных спортивных игр, провести областной турнир и многое другое.

Так как областное ВОИ постоянно пополняет материально-техническую базу и закупает новые настольно-спортивные игры, то часть из них перешла в дар нашей местной организации, с пожеланиями, что это направление будет развиваться в Новосергиевском районе. Игры называются: «Новус», «Джакколо» и «Шаффлборд».

Сутью джакколо является забрасывание 30 деревянных шайб в специальные лузы на противоположной стороне доски. Чем-то игра похожа на общизвестный боулинг.

— Шаффлборд — игра на размеченном столе с использованием шайб, которые нужно толкать рукой.

Комплект игры «Новус» состоит из стола размером метр на метр, набора фишек и шайб двух цветов и двух киев. Пра-

вила почти не отличаются от правил игры в бильярд.

Руководитель клуба «Прометей», чемпион России в шаффлборде Д. Исламгулов рассказал о том, как появились эти игры, на что оказывают воздействие, о клубе «Прометей», на базе которого проводятся соревнования по настольным спортивным играм. Презентация была очень информативной и насыщенной, и участники мероприятия слушали внимательно, а также задавали вопросы.

После торжественной части мероприятия было сделано общее фото, и представители ВОИ из пяти районов пошли осваивать подаренные «тренажёры».

— Хороший подарок нам сделали. На первый взгляд правила несложные и играть просто, а когда пробуешь это, уже совсем другое дело. Нужно и силу броска рассчитать, и чтобы координация движения была развита. Нас пригласили на соревнования. Теперь будем тренироваться, чтобы занять призовые места, — делится Т. Н. Козурман.

Ветераны Сорочинской ВОИ интересовались, можно ли самостоятельно сделать столы и фишку для игр. Д. Исламгулов обещал прислать чертежи и объяснить.

В целом, атмосфера царила дружеская, всем было интересно разбираться в правилах и пробовать свои силы в чём-то новом. Игры не имеют никаких ограничений по возрасту игроков. Можно играть в инвалидном кресле или сидя на стуле.

Основная задача такого развлечения — формирование у игроков осознанного отношения к себе и своим возможностям, готовности к решительным действиям и смелым поступкам.

Анастасия ЛЕОНТЬЕВА